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Вступ 

Історія українського державотворення та культури – це не лише 

послідовність подій і фактів, а глибинний процес формування національної 

ідентичності, державної свідомості та духовних цінностей народу. Вона охоплює 

тисячолітній шлях розвитку українського етносу – від давніх цивілізацій на 

території сучасної України до становлення незалежної держави у ХХІ столітті. 

Метою цього посібника є системне вивчення основних етапів 

державотворчих і культурних процесів на українських землях, виявлення 

закономірностей становлення української нації, а також розуміння тісного 

взаємозв’язку між культурою, політикою та національною ідеєю. 

Зміст навчального курсу структуровано у два змістові модулі. Перший 

модуль висвітлює еволюцію державності та культури українського народу від 

найдавніших часів до ХІХ століття. У ньому розглядаються питання походження 

українського етносу, становлення Київської Русі як першої державної формації 

східних слов’ян, роль Галицько-Волинського князівства у збереженні традицій 

державності, а також розвиток козацької демократії у Запорозькій Січі. Особливу 

увагу приділено добі Гетьманщини, періоду Руїни та формуванню національної 

ідеї у ХІХ – на початку ХХ століття. Другий модуль присвячений відновленню 

української державності у ХХ столітті та її утвердженню в сучасних умовах. У 

ньому висвітлюються події визвольних змагань 1917–1921 років, особливості 

державотворення в умовах радянського режиму, боротьба за незалежність у 

другій половині ХХ століття та процес становлення України як суверенної 

держави. Завершується курс аналізом сучасних тенденцій українського 

державотворення, його європейської інтеграції та перспектив розвитку у 

глобалізованому світі. 

Структура посібника побудована за хронологічним принципом відповідно 

до основних етапів розвитку української історії та концепції національної 

історичної науки, яка виходить із того, що українці є корінним народом своєї 

землі. Саме на цій території вони протягом століть творили власну державність, 

розвивали духовне життя, засновували церкву, освітні установи, формували 

літературу й мистецтво світового значення. 

Основна мета посібника – надати ґрунтовний аналіз процесів становлення 

та форм української державності на етнічних землях; розкрити зміст і значення 

національно-визвольної боротьби за її відновлення після втрат, зумовлених 

історичними обставинами; розглянути актуальні питання сучасного державо та 

культуротворення.  

Посібник спрямований на формування у студентів цілісного бачення 

історичного процесу, розуміння закономірностей розвитку української 

державності, а також виховання поваги до культурної спадщини та національних 

цінностей. 

 


